



## 切实做好宗教领域疫情防控工作

本报讯 (记者 普淑娟) 2月23日上午,市委常委、统战部长赵锡昌走访中心城区、西华县部分宗教场所,实地了解疫情防控工作,看望慰问宗教界人士,指导做好宗教领域疫情防控工作。

赵锡昌先后到市基督教两会、西华县基督教两会、大迟营村委会、大迟营基督教活动点,市经济技术开发区陈营教堂等地,与教员人员进行交流,详细了解宗教场所具体防控举措,了解信教群众疫情排查防控情况。

赵锡昌强调,宗教活动场所是疫情防控的重点领域,关乎信教群众的生命安全和身体健康。各级统战、民宗部门要深入学习贯彻习近平总书记关于疫

情防控工作的重要讲话精神,扛牢主体责任,切实增强责任感和使命感,切实把中央决策部署和省委、市委工作安排抓紧抓细抓落地,确保万无一失。各宗教团体、宗教活动场所要进一步加强管理、坚定信心,时刻绷紧疫情防控这根弦,坚决杜绝松劲、歇歇脚的思想,严格落实市委、市政府关于疫情防控的工作要求,全面构筑群防群治抵御疫情的严密防线,继续扎实做好防控工作。宗教团体要发挥好桥梁纽带作用,继续做好教员人员和信教群众宣传解释工作,引导宗教界增强自我防护意识,坚定必胜信心,坚决打赢疫情防控的人民战争、总体战、阻击战。①6

## 李景春遗体告别仪式举行

本报讯 (记者 姬慧洋) 长空垂泪悼英灵,草木含悲送忠魂。2月22日上午,牺牲在新冠肺炎疫情防控一线的市公安局治安和出入境管理支队民警李景春同志遗体告别仪式在市殡仪馆举行。副市长、市公安局局长王平参加送别仪式并看望慰问李景春同志家属。

送别仪式现场庄严静穆、哀乐低回。大厅中央悬挂着李景春同志的遗像,李景春同志遗体安放在鲜花丛中。当日9时,告别仪式正式开始。市公安局党委委员、政治部主任郭冰介绍了李景春同志的生平。

告别仪式和追悼会前,王平和省公

安厅政治部优抚处相关负责人看望慰问了李景春同志家属,并送去慰问金和抚恤金。王平首先向家属转达了市委、市政府和省公安厅领导的慰问和关怀,在详细了解了李景春同志家属目前生活、工作、身体等情况后,王平对李景春同志坚守疫情防控一线,用生命践行人民警察的责任和担当作为给予高度评价。他表示,李景春同志是全市公安民警的骄傲,也是大家学习的榜样,希望家属能够节哀顺变,保重身体。组织会做好善后和抚恤工作,让牺牲民警家属充分感受到党和政府的关怀,感受到公安大家庭的温暖。①6

## 不等不靠 抓紧推进项目复工

本报讯 (记者 宋馨) 2月21日下午,副市长胡军到沈丘县调研安钢产能置换项目复工工作。

在安钢产能置换项目建设现场,胡军与项目负责人深入交流,详细了解项目规划、开工准备、招工等情况,并现场安排随行有关部门负责人解决实际困难和问题,引导他们打消顾虑、鼓足信心。

胡军指出,重点项目建设事关经济发展大局,事关社会稳定。胡军要求项目单位要主动出击、不等不靠,克服困难、完善手续,加快复工步伐,科学精准施工,全力抢工期、抢进度、抢机遇,努

力把疫情造成的损失抢回来;要严格落实主体责任,时刻绷紧安全之弦,按照科学、合理、适度、管用原则,制订科学完善的疫情防控复工方案,明确疫情防控应急预案和工作措施,加强安全防护,抓好安全施工,全力保障工作人员身体健康和生命安全。胡军要求各级主管部门,要认真执行中央、省、市有关要求,要在严格落实疫情防控措施、保障安全生产的前提下,积极推动项目迅速复工开工,并深入一线,全力为项目单位做好各方面的服务,以更大力度、更实举措为项目复工扫清障碍。①6

## 全市行政事业单位2月24日恢复正常上班

本报讯 (记者 黄佳) 2月22日,记者从市新冠肺炎疫情防控指挥部办公室获悉,为统筹做好疫情防控和经济社会发展工作,指挥部办公室下发《关于全市行政事业单位恢复正常上班的通知》,通知决定,从2020年2月24日(周一)起,全市各级行政事业单位(学校除外)取消弹性工作制,恢复正常上班。

通知要求,全市各级各部门要严格落实中央、省、市疫情防控工作相关规定,结合单位实际情况,制订疫情防控工作方案和应急预案,切实做好办公场所的消毒通风等工作,加强对返岗人员的健康监测和筛查,维护好机关单位正常秩序,确保各项工作有序开展。①7

## 市慈善总会累计支出疫情防控捐赠资金593万余元

本报讯 (记者 窦娜) 2月22日下午,市慈善总会公布新冠肺炎疫情防控捐赠资金收支情况,截至当日17时,共接收抗击新冠疫情捐赠及上级慈善部门拨付专项款资金1049.082615万元,累计支出593.894259万元,待拨付资金455.188356万元。

资金捐赠通道:1.开户名称:周口市慈善总会;开户行:河南省农行周口市西

城支行八一路营业所;账号:16583501040002901;备注:疫情防控。2.开户名称:周口市慈善总会;开户行:中原银行周口中文支行;账号:411609010120026801;备注:疫情防控。联系人:闫明 13503943952,刘灿 15896711000。地址:周口市七一路与文明路交叉口东南角403室。



2月23日,在沈丘县周营镇张营村一处万亩小麦高产示范方基地,无人机往返穿梭,喷施“生物农药+增效液面肥”混合套餐药液,防治小麦病虫害、促进小麦返青生长。连日来,该县落实疫情防控相关要求的同时,组织成立党员志愿者麦管服务“青年突击队”,巡回帮助服务村民春耕生产,确保防疫春耕“两不误”、同步推进。 谢辛凌 周敏 摄

## 我市巡回督导全面反攻阶段五项工作

本报讯 (记者 刘彦章 通讯员 宋全力) 为做好转入决战决胜、全面反攻阶段工作,我市疫情防控指挥部决定从即日起,对各县市区疫情防控工作进行深入、细致、全面的巡回督导。

本次巡回督导由市疫情防控指挥部办公室抽调专人组成5个巡回督导组,采取“专人、专业、专责、专包”的方式,分片包干、责任到人,对全市各地疫情防控工作进行巡回督导,做到对口指导、定点指导和精准指导,确保市委副书记刘继标要求的“五个全部”部署落到实处,督促全面反攻阶段“应清尽清、应管尽管、应治尽治、应准尽准、应保尽保”五项工作全面完成。

一是落实“应清尽清”工作。包括对辖区内行政村(社区)人员进行全面系统排查统计情况;对从武汉及重

点地区来周返周人员、仍在武汉等重

点地区工作生活没有返周的周口籍人员、本地近期外出返回人员及居家不就诊的发热病人,逐一登记上报情况;实行常态化监测管理,不漏一村(社区)、不漏一户、不漏一人,落实行村(社区)人员“总数清、信息清、去向清、动向清”的情况。

二是落实“应管尽管”工作。包括

对热病人,按规定报告相关部门,按要

求转送或送到县级定点发热门诊

的情况。

三是落实“应治尽治”工作。包括对确诊病例、疑似病例、无法排除新

冠肺炎的病例及核酸检测单靶值阳

性的病例,进行及早规范治疗,做到

应收尽收、应治尽治、及早救治的情

况;落实确诊病例出院后再进行隔离

医学观察14天规定的情况。

四是落实“应准尽准”工作。包括

落实市疫情防控指挥部下发的分区

分级管理实施意见,统筹抓好疫情

防控和社会秩序恢复的情况;按照

应准尽准要求,对所辖乡镇、村(社

区)进行科学合理分级管理,并向市

疫情防控指挥部报备的情况;对公

共场所、大型活动、集聚就餐等严

格管控的情况;对病例发生的村(社

区)严格管控,对进出人员严格按规

管理的情况。

五是落实“应保尽保”工作。包括

各级各单位在抓好疫情防控的前

提下,根据分类精准防控要求,实施差

异化服务,全力做好复工复产各

项保障工作的情况;落实2月21日

国务院召开的全国恢复交通运输秩

序、推进复工复产等工作要求的情

况;各单位、企业、学校落实主体责任

和“第一责任人”责任,制订应急预

案,健全防控组织,设置临时隔离设

施,储备防疫物资,开展健康状况排

查,加强进出人员管控,落实体温检

测、错峰就餐、通风消毒等防控保障

措施的情况;对发现发热、咳嗽等疑

似症状者,第一时间报告,并及时采

取隔离措施的情况;各行业主管部门

加强指导服务和监督检查,督促各

项防控保障措施落实的情况。①6

## 扶沟县商务中心区:“三步走”助力复工复产

本报讯 (记者 李一 通讯员 曹云雷 周兵) 疫情防控的特殊时期,复工复产也刻不容缓。扶沟县商务中心区“三步走”,帮助企业一边抗击疫情,一边搞好复工复产,为群众和企业吃下“定心丸”,确保防控有效、生产有序,做到疫情防控与经济发展两不误。

做好政策解读,确保指导到位。扶沟县商务中心区成立复工复产企业疫

情防控领导小组,下设办公室具体负责相关企业疫情防控工作,确保政令畅通。对辖区企业实行分类分行业复工,帮助企业制订“一企一策”疫情防控方案,从上班、开会,到吃饭、通勤,事无巨细地将相关防疫措施向企业讲明白,为企业提供高水平指导。

区企二级负责,确保帮扶到位。面对企业在准备开工复工期间产生

的一系列问题,扶沟县商务中心区实行区企二级责任人负责制,区级负责人要急企业所急、想企业所想,积极帮助联系购买口罩、酒精等防疫物资,每天到企业查看开工准备设备工作进度,现场帮助解决问题,确保企业安全有序复工。

强化疫情防控,确保督查到位。

扶沟县商务中心区由该区城管所督

促企业加强管理,严防严守,夯实企

业疫情防控主体责任,区级责任人负

责督促检查,织密疫情防控网。企业

开工后,逐一检查企业人员隔离、出

入登记等防疫措施落实情况,督促企

业开展科学消杀,帮助企业协调准

备足够的口罩、消毒液等必要的防

护消杀用品,确保企业员工健康生

产。

目前,扶沟县商务中心区企业复

工复产机制正在逐步形成。①6

## 川汇区城南办:推动疫情防控与复工复产双同步

本报讯 (记者 王晨) 当前,各项疫情防控措施正在取得积极成效,疫情形势进一步出现向好变化,随着春回气暖,复工复产进入主场。在确保疫情防控工作力度不减、责任不松、目标不变的前提下,川汇区城南办事处紧盯复工复产,持续强化疫情防控措施,做到疫情防控和复工复产双同步。

抓实抓细不松懈,掌握复工主动权。川汇区城南办事处加强企业复工复产的日常防控,防止复工复产带来

的疫情防控风险。引导企业制定防疫措施,强化离岗管控,减少人员聚集,避免交叉感染。要求企业返岗员工必须佩戴口罩,每天至少接受2次体温检测和登记。出入企业的外来车辆和人员,严格执行出入登记和消杀制度。

多方协同筑防线,防疫复工双同步。由川汇区城南办事处疫情防控指挥部牵头,联合其他职能部门,对企业开展专项检查疫情防控工作,对企业复工复产严格监管。要求复工复产企业的口罩、酒精、消毒液等防疫

物资配套到位。企业生产经营场所、施工场地和生活区,实施封闭管理,对重点区域和设施设备定时消毒。对返岗员工严格筛查,了解返岗前14天的身体情况、返岗地、途经地和接触人员,并登记基本情况,建立健康档案,签订岗位防疫承诺书。

应急预案早制订,复工复产有保障。川汇区城南办事处全面开展主动保障服务,帮助企业制订复工复产应急管理工作预案,企业在复工复产过程中若发现发热症状的人员,由企

业负责人或企业监管员第一时间上报办事处、区卫健委和安监部门,安排专人专车转诊至区级以上定点医疗机构及时处置,确保疫情防控工作不出纰漏。

随着城南办事处疫情防控和复

工复产双同步工作机制的深入推进,

目前辖区天瑞水泥、宏远水泥制品、

兴源建材、四方药业、韵达速递等企

业已正常复工复产,实现了疫情防控全

覆盖、无死角,复工复产工作取得

了实实在在的成效。①7

## 卢琪珍:冲锋一线勇战“疫”

记者 陈永团 窦娜

他是人民警察,面对穷凶极恶的歹徒挺身而出,铁血铸警魂;他是维稳工作尖兵,出色完成各项安保维稳任务,忠诚敢担当;他是优秀共产党员,在疫情面前慷慨捐款2万元,无私献爱心。他叫卢琪珍,市委政法委副处级调研员,一个获得全国社会治安综合治理先进工作者、全省平安建设先进单位、全省优秀人民警察、优秀共产党员等荣誉称号,荣立个人二等功1次、三等功5次的政法干警。大事难事看担当,危难时刻显本色。战“疫”前线,他用青春热血续写出一名共产党员的奉献与忠诚。

战“疫”一线的“逆行者” “抗击疫情,人人有责,我是一名共产党员,希望捐赠2万元能为我市疫情防控尽点微薄之力。这是很平常的事,也是我应该做的,没有什么值得宣传的。”2月17日下午,接过市慈善总会捐赠办工作人员递来的捐赠票据,卢琪珍表示,通过参加公益活动,他的生活很充实,以后会在公益之路上继续走下去,帮助更多有需要的人。

闻令而动,率先而为。今年41岁的卢琪珍是市委政法委党员突击队队长,新冠肺炎疫情发生后,当大家谈“疫”色变时,他却满怀“苟利国家生死以,岂因祸福避趋之”的壮志,毅然决然奔赴抗击疫情第一线,成为最美“逆行者”中的一员。他紧盯全市防控疫情动态,时刻冲锋在前,主动寻找防控疫情任务最重的地点和部位,哪里需要就火速驰援。了解到在高速路口值勤的民警忙得连口热乎饭都吃不上后,他在市委政法委领导的指示下,组织突击队队员中午到高速路口替一线民警值班,让民警能够吃上热乎饭;了解

到市卫健委新进的大批医疗物资没有足够的人员搬运后,他和突击队队员冒着严寒和可能被感染的危险,及时赶到市卫健委帮忙。越是到最吃劲的时候越要坚持依法防控,按照市委政法委领导的安排,他和其他党员深入基层社区、防控卡点,宣传法律知识;得知我市血站血量告急,他带领突击队队员无偿献血……

“位卑未敢忘忧国”,这是卢琪珍的座右铭,他经常以此激励自己。参加工作不久,他就拿着微薄的工资献爱心。2001年以来,他经常向中国扶贫基金会、贫困山区、大病急需救助人员、贫困学子、关爱儿童成长等组织或个人捐款捐物,收到的回执单不计其数。自新冠肺炎疫情暴发以来,卢琪珍几乎没有休息一天,经常加班加点工作,工作任务重时,连饭都顾不上吃。尽管如此,他始终是奉献道路上的先行者。他带领突击队队员积极献血,自己在献了400cc血液以后,领导让他休息两天,由于任务繁重,同事都在负重前行,他毅然选择返回一线继续工作。作为双职工家庭,上要赡养照顾年迈父母,下要教育培养孩子,他平时省吃俭用,但在疫情面前,他和妻子毫不犹豫拿出2万元,捐给抗击疫情一线。

### 危难时期的奉献者

靠前指挥才能御敌制胜,身先士卒方能前赴后继。卢琪珍在